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	Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования



	Об оказании помощи по вопросам профессионального самоопределения



Уважаемые коллеги!

С целью оказания практической помощи обучающимся по вопросам профессионального самоопределения, построения образовательного и профессионального маршрута специалисты ГУ ЯО «Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки «Ресурс» (далее – Центр «Ресурс») проводят индивидуальные консультации для школьников. На консультацию также могут обратиться родители по вопросам сопровождения профессионального выбора детей, определения вариантов подходящих для ребёнка профессий с учётом его индивидуальных особенностей, выбора профиля обучения в школе и др.
Записаться на консультацию можно:
· По телефону: 72-95-00, 72-74-48
· По электронной почте: root@resurs.edu.yar.ru; resurs.yar@inbox.ru 
· При личном обращении в Центр «Ресурс» по адресу: г. Ярославль, пр-т Ленина, 13/67.
С информацией о возможностях получения профессионального образования в Ярославской области, перспективных профессиях и актуальных тенденциях в экономике региона можно познакомиться на сайтах http://resurs-yar.ru/, https://shpb.edu.yar.ru/.
Сотрудники Центра «Ресурс» оказывают также информационно-методическую помощь специалистам, занимающимися вопросами организации и проведения профориентационной работы.


	Заместитель директора департамента

	А.Н. Гудков
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