Подготовка к учебному году у всех начинается в разное время: одни родители закупают школьные принадлежности за несколько дней до сентября, другие же отправляются “во все тяжкие” уже в начале июля. Рюкзаки, тетради, ручки, краски, форма — магазинные полки ломятся от ярких интересных предложений, и задача предстоит не из лёгких: подобрать только самое лучшее, но помним, что дорогое – это не всегда лучшее!!!

Как узнать, что именно покупать?

[bookmark: _GoBack]Если от этого вопроса невольно бросает в дрожь, то поздравляем — ваш ребенок идет в первый класс. Переживать, к слову, совершенно не стоит. Мы даём Вам, уважаемые родители, список необходимых покупок.

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОДЕЖДЕ И ВНЕШНЕМУ ВИДУ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Для девочек одежда должна быть классического стиля или современного строгого покроя: костюм, жилет, юбка, платье, сарафан, брюки, предпочтительно синего, черного цветов, допускается использование нейтральных цветов (серого) или  неярких оттенков бордового, зеленого, коричневого и других цветов (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении); непрозрачная блузка (длиной ниже талии), водолазка неярких пастельных тонов; платье может быть дополнено съемным воротником, галстуком.
Для мальчиков одежда должна быть классического стиля или современного строгого покроя: гражданский костюм, пиджак, жилет, джемпер, брюки предпочтительно синего, черного цветов, допускается использование нейтральных цветов (серого) или неярких оттенков темно-зеленого, коричневого цветов (возможно использование ткани в клетку или полоску в классическом цветовом оформлении); сорочка или водолазка неярких пастельных тонов, аксессуары (галстук, поясной ремень).

 Допускается ношение джинсовых брюк темных тонов классического покроя, без украшений, страз. В зимний период во время низкого температурного режима разрешается надевать свитера, пуловеры (по необходимости). Допускается минимальное использование украшений и косметики пастельных тонов.
Парадная одежда используется обучающимися в дни проведения праздников и торжественных линеек. 
 Парадная одежда девочек состоит из повседневной одежды, дополненной белой и блузкой значком школы, отражающим ступень обучения.  
Парадная одежда мальчиков состоит из повседневной одежды, дополненной белой рубашкой и значком школы, отражающим ступень обучения.  
Спортивная одежда используется обучающимися только на занятиях физической культурой и спортом. 
Варианты спортивной одежды при проведении занятий физической культурой в спортивном зале: шорты или лосины (темных тонов), футболка белая, спортивная обувь (на нескользящей подошве).
Варианты спортивной одежды при проведении занятий физической культурой на улице в осенне-весенний период: спортивное трико, спортивная кофта или куртка, спортивный костюм, футболка, спортивная обувь (на нескользящей подошве). Одежда должна соответствовать погодным условиям.




Что нужно купить для первоклассника
· пенал на молнии (не более 2 разворотов)
· подставка для ручек и карандашей «ёжик»
· шариковые ручки с синей пастой 
· простые карандаши – 2 шт.
· цветные карандаши – 12 шт.
· ластик, точилка 
· линейка деревянная с чётко обозначенными делениями и цифрами 20см или 25см
· треугольник (желательно деревянный)
· папка для тетрадей (по желанию)
· тетради в клетку (без рисунков на обложке) – 5 штук
· тетрадь в крупную клетку –1 шт.
· тетради в узкую линейку    –  5 шт.
· обложки для тетрадей  –  5-6 шт.
· большие обложки для учебников (когда получите учебники)
· альбом для рисования 
· краски акварельные  14-18 цветов
· кисточки (белка, пони) – 3 шт. разного размера
· стаканчик для воды
· папка для уроков технологии
· набор цветной бумаги (яркой, лучше односторонней) 
· набор белого и цветного картона
· клей-карандаш  и  ПВА + жёсткая кисточка
· ножницы с закругленными концами + чехол
· пластилин 12 цветов
· доска для работы с пластилином
· клеенку для работы
· мешок для обуви
· бейджик 

